

урегулированию своего пограничного спора путем переговоров в соответствии с пятью принципами мирного сосуществования. В связи с этим делегация Китая не поддерживает вовлечение Организации Объединенных Наций в какой-либо форме в какой-либо пограничный спор. В силу этой позиции делегация Китая не присоединяется к вышеупомянутому согласованному мнению Совета Безопасности»².

На 1770-м заседании 28 мая 1974 года Совет принял решение пригласить представителя Ирана принять участие без права голоса в обсуждении пункта повестки дня, озаглавленного «Жалоба Ирака в связи с инцидентами на его границе с Ираном: доклад Генерального секретаря о ходе выполнения согласованного мнения, принятого Советом Безопасности 28 февраля 1974 года (S/11291)²».

Резолюция 348 (1974) от 28 мая 1974 года

Совет Безопасности,

напоминая о своем согласованном мнении, принятом 28 февраля 1974 года (S/11229),

1. с удовлетворением принимает к сведению доклад Генерального секретаря, направленный Совету Безопасности 20 мая 1974 года (S/11291);

2. приветствует отмеченную в докладе решимость Ирана и Ирака снизить напряженность существующего положения и улучшить свои отношения и, в частности, тот факт, что обе стра-

² Там же, Дополнение за апрель, май и июнь 1974 года.

ны через посредство специального представителя Генерального секретаря, осуществлявшего добрые услуги от имени Генерального секретаря, достигли согласия по следующим вопросам:

a) строгое соблюдение соглашения о прекращении огня от 7 марта 1974 года;

b) быстрый и одновременный отвод войск, сконцентрированных вдоль всей границы, в соответствии с договоренностью, которая будет достигнута между соответствующими властями двух стран;

c) создание благоприятной атмосферы, способствующей достижению цели, изложенной в следующем подпункте, полностью воздерживаясь от враждебных действий друг против друга;

d) скорейшее возобновление, без каких-либо предварительных условий, на надлежащем уровне и в соответствующем месте переговоров с целью всестороннего урегулирования всех двусторонних вопросов;

3. выражает надежду, что стороны как можно скорее предпримут необходимые шаги для осуществления достигнутого согласия;

4. просит Генерального секретаря предоставить любую помощь, за которой могут обратиться обе страны в связи с вышеупомянутым соглашением.

Принята на 1770-м заседании 14 голосами, причем никто не голосовал против³.

³ Один член Совета (Китай) в голосовании не участвовал.

ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ⁴

Решения

11 февраля 1974 года Председатель Совета Безопасности подготовил записку (S/11214)⁵, в которой сообщалось, что 9 января Генеральный секретарь просил его довести до сведения членов Совета Безопасности его намерение назначить 1 апреля генерал-майора Бенгта Лильестранда (Швеция) начальником штаба Органа Организации Объединенных Наций по наблюдению за выполнением условий перемирия для замены генерал-майора Энсио Сийласвуо, который был назначен командующим Чрезвычайных вооруженных сил Организации Объединенных Наций 12 ноября 1973 года. В заключительном пункте этой за-

⁴ Резолюции или решения по этому вопросу были также приняты Советом в 1967, 1968, 1969, 1970, 1971, 1972 и 1973 годах.

⁵ См. *Официальные отчеты Совета Безопасности, двадцать девятый год, Дополнение за январь, февраль и март 1974 года*.

писки сообщалось, что 5 февраля Председатель Совета Безопасности информировал Генерального секретаря о следующем:

«На основе консультаций с членами Совета Безопасности рад сообщить Вам о том, что Совет Безопасности принял к сведению Ваше письмо от 9 января 1974 года и не будет возражать против назначения генерал-майора Лильестранда начальником штаба ОНВУП.

Представитель Китая информировал меня, что Китай не присоединяется к решению этого вопроса».

На 1765-м заседании 8 апреля 1974 года, утвердив повестку дня, Совет продолжил обсуждение пункта, озаглавленного «Положение на Ближнем Востоке: доклад Генерального секретаря о Чрезвычайных вооруженных силах Организации Объединенных Наций (S/11248)⁶».

⁶ Там же, Дополнение за апрель, май и июнь 1974 года.